
                                          Závěrečná zpráva 

                                                  BE NEXT! 

 

Díky podpoře Institutu umění – Divadelního ústavu v rámci programu tvůrčích rezidencí jsem 

měla možnost zúčastnit se projektu BENEXT v  rámci BE Festivalu v Birminghamu v období 

10.−20. února 2016. Na tento pobyt naváže v září 2016 moje tvůrčí rezidence v Londýně.  

Projekt BENEXT! umožňuje mladým lidem/dětem z různých komunit se zájmem o divadlo, 

rozvíjet své talenty a zúčastnit se mezinárodního workshopu s profesionálními lektory. 

Je určen především pro teenagery ze sociálně vyloučených komunit ve věku 14-19 let. Tvůrčí 

proces probíhá ve formě workshopu, který směřuje k vytvoření dvacetiminutového představení. 

Tato akce se koná během prázdnin a klade si za cíl motivovat děti, které by jinak prázdniny 

strávily v ulicích. Workshop se konal v multikulturním centru Mac v Birmingham, jednom z 

předních uměleckých center ve Velké Británii. Pro řadu těchto mladých lidí/dětí je angličtina 

druhým jazykem a někteří z nich pobývají ve Velké Británii jen dočasně.  

S vytipováním účastníků pomohlo BE festivalu několik místních neziskových organizací. Většina 

z dětí již nějakou dobu v Birminghamu žije, ale jejich rodiče se potýkají s finančními problémy. 

Pro všechny tyto děti vzniká ojedinělá příležitost zúčastnit se zdarma workshopu, který by si jinak 

jejich rodiče nemohli dovolit financovat.  Převážná část dětí se v době konání projektu potýkala s 

různými osobními problémy, většina z nich měla paradoxně problém s určitou formou disciplíny, 

která po nich byla vyžadována. Některé z dětí bohužel ani nemotivoval fakt, že něco tvoří 

společně, že jsou součástí něčeho, co bude navíc prezentováno před publikem. Workshop jsem 

vedla ve spolupráci s britským režisérem Mikem Bellem. Seznámení s ním vnímám jako velký 

přínos především pro sebe. Mike je velmi kreativní člověk, který dokázal i obtížné momenty s 

dětmi hravě překonat. Společně s Mikem jsme vytvořili rámec představení a vybrali vhodná 

témata, adekvátně k jejich věku. Téma projektu vycházelo z dokumentů a show Davida 

Attenborougha. 

Tvůrčí práce na projektu probíhala denně od 11 do 17h. Den začínal pravidelnou taneční 

rozcvičkou a pokračoval formou her a improvizací. Děti využívaly tvůrčích principů divadla, 

současného tance, komedie, cirkusu a hudby. Některé z dětí byly velmi pracovité a i během 

prezentace předvedly téměř profesionální přístup. Jiné však celý workshop pouze tak nějak 

přetrpěly a do tvorby se nijak ani ničím nezapojily. Prezentace měla i přesto velmi pozitivní ohlas 

u publika. Myslím, že pro větší část dětí byla tato akce velmi silným a nezapomenutelným 



zážitkem. Mike Bell náš společný projekt dopracuje již bez mé přítomnosti do finálního tvaru, 

který bude prezentován v rámci mezinárodního festivalu BE!  

 

 

V Praze dne 1.4. 2016 

 

 



 


